北京教科院暑期干部教师全员实训工作

简 报

第13期

北京教科院暑期实训工作领导小组综合组

2023年7月16日

有组织育人 筑牢强国根基有质量实训 促进教师成长

——我院指导西城区教育系统暑期干部教师实训工作启动



西城区教育系统暑期干部教师全员实训启动会现场

7月16日,西城区教育系统启动 2023 年暑期领导干部 教师全员实训工作。我院第一片区指导组组长、基教研中心 主任贾美华,实训综合组组长、基教研中心党总支副书记、 副主任詹伟华,第一片区指导组副组长基教所所长、班主任 研究中心主任赵福江、课程中心副主任王凯现场指导,北京 市教委、北京教育融媒体中心、北京考试院、北京开放大学、 等相关领导,以及西城区区委领导等人出席会议,西城区各学校(幼儿园)校(园)长、干部教师参会。

会议由西城区委教育工委书记王攀主持。西城区教育系统的暑期实训工作由市、区、校三级联动,以市级实训为导向,以区级实训为主体,以校级实训为重点,采取线上线下相结合的方式开展。整体方案围绕高质量发展,分层分类开展培训,聚焦教育改革,注重实训实效。深入推进中小学党组织领导的校长负责制改革,加强师德师风建设,聚焦"双新"政策要求的学校管理和教育教学实践,围绕课程领导力、教学设计、作业设计、考试命题与实施能力、教学质量管理等,按照理论政策、能力提升、实操训练等内容,从宏观、中观、微观三个层面为干部教师专业能力提升提供专业实训。



市委教育工委副书记、市教委主任李奕作专题辅导报告

会上,北京市委教育工委副书记、市教委主任李奕作题为《筑牢教育强国根基深化育人方式改革 推动首都教育高质量发展》的报告。报告分为深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,充分发挥基础教育基点作用,和对西城教育高质量发展建议三部分内容。他表示,教育的高质量发展

要为北京市的高质量发展提供有力支撑。高质量发展是基础教育的生命线,加快构建高质量基础教育体系,逐步形成更加符合新期待新要求的教育环境观、资源观和效度观。针对西城区教育的高质量发展,李奕建议,首先要准确确认问题,从问题入手,这决定着教育发展的方向与路径。从区域层面的组织来看,要由"要素性地解决资源问题"向"结构性地解决体系问题"方向转变,要有组织地开展育人。他强调,要创新育人载体,做大供给端,增加消费端实际获得;探索绿色低碳的减量发展范式,通过教育供给侧结构性改革谋发展,去库存、调结构、提高产能。



第一片区指导组组长贾美华主任发言

贾美华主任代表第一片区指导组做表态发言,她表示, 西城区实训方案体现三个特点,第一是细致到位,全区实训 统筹规划,聚焦提升教育教学质量,关注不同群体需求,把 理论和实践有效对接,有时间表、路线图和计划书。第二是 聚焦改革,聚焦教育基点和生命线的问题,涉及劳动教育、 教学方式的变革、作业优化设计等,突出了基础性。第三是 注重实效,以市区校三级联动的方式,扎根于学校、聚焦于 课堂,促进教师群体的发展。对实训工作的深入开展提出了 三点希望,一是合作共赢,发挥市区联动、区区合作的资源 优势,共同研究、合作攻关,希望西城区起到示范引领作用。 二是问题导向,在落实北京市下发的学科教学指导意见方面, 能够形成经验和成果,在全市进行交流研讨。三是注重实效 和总结,在实训工作落细、落小、落实的同时做好总结提炼。

与会的干部教师表示收获很大,西城区委教育工委副书记徐艳认为,这次市教育两委组织开展的暑期基础教育干部教师全员实训工作,是西城区深入学习贯彻习近平总书记关于建设教育强国的重要讲话精神,全面提升教师教书育人素质的有力举措,也是以实际行动落实新时代首都教育高质量发展的新要求。北京小学党委副书记、校长,北京小学金中都分校校长李明新表示,强教必先强师,学校党委高度重视亲自抓实训工作,我们已经制定了学校的校本实训方案,主要体现分类分层的特点,来提高教师的专业素质和专业水平。

(北京教育融媒体中心供稿供图)

组稿: 张昕妍

审核: 詹伟华

核发:张 熙

报: 院领导

送: 院各部门、各工作组